

CODEMAT. COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DO ESTADO DE MATO GROSSO

UNIDADE DE PLANEJAMENTO

PROGRAMA DE TRABALHO 1.990

> GOVERNO' CARLOS BEZERRA-EM DIREÇÃO AO SOCIAL



GOVERNO DO ESTADO DE MATO GROSSO

CARLOS GOMES BEZERRA
Governador

COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DO ESTADO DE MATO GROSSO - CODEMAT -

JAIR BENEDETTI

JOSÉ OTTO COSTA SAMPAIO

EDVALDO RODRIGUES PRAIVA

JOÉ MOACIR WITCZACK

- Diretor Presidente

- Diretor Superintendente

- Diretor de Operações

- Dir. Adm. Financeiro

UNIDADE DE PLANEJAMENTO

PROGRAMA DE TRABALHO

1 9 9 0

 Elaborado de acordo com o Orça mento do Estado, Lei nº 5.560 de 27.12.89

EQUIPE DE ELABORAÇÃO

- . ARANTES RODRIGUES DE ARRUDA
- . JURACI VIEIRA GUTIERRES
- . IONE FERNANDES PIMENTA
- . MÁRCIA TERESA MÜLLER DE ABREU LIMA
- . ARLETE APARECIDA DA SILVA
- . ÉDISON DE ALMEIDA CARVALHO

- Economista
- Ass. Social
- Economista
- Adm. de Empresa
- Pedagoga
- Economista

COORDENAÇÃO E MONTAGEM

. ARLETE APARECIDA DA SILVA

SUPERVISÃO

. ARANTES RODRIGUES DE ARRUDA

- Ch. Unid. de Planej.

APOIO

- . MILTON CESAR CURVO GARCIA
- . ROBERTO RODRIGUES DE JESUS

XEROCÓPIA

. SETOR DE SERVIÇOS AUXILIARES

Este programa de trabalho foi elaborado conforme as propostas de cada unidade executora dos projetos ou atividades, respeitados os limites de recursos consignados no orçamento.

SUMÁRIO

APRESENTAÇÃO

- 1 MANUTENÇÃO DA COMPANHIA
- 2 INVESTIMENTOS
- 2.1- PRODEAGRO ESTRADAS MUNICIPAIS
- 2.2- PROGRAMA INTEGRADO ESTADUAL DE TELEVISÃO
- 2.3- APOIO AO DESENVOLVIMENTO DO ESTADO DE MATO GROSSO ADEMAT
- 2.4- EXPANSÃO URBANA DE JUINA
- 2.5- COLONIZAÇÃO
- 2.6- EXPLORAÇÃO E MANUFATURA DE MADEIRA
- 2.7- IMPLANTAÇÃO DO CINTURÃO VERDE
- 2.8- ASSISTÊNCIA AOS MUNICÍPIOS
- 3 OUTRAS ATIVIDADES
- 3.1- AMORTIZAÇÃO E ENCARGOS DA DÍVIDA INTERNA
- 3.2- AMORTIZAÇÃO E ENCARGOS DA DÍVIDA EXTERNA
- 3.3- PROPOSTA DA AGÊNCIA DE FINANCIAMENTO
- 3.4- FADEM- FUNDO DE APOIO AO DESENVOLVIMENTO MUNICIPAL
- 4 NOVOS PROGRAMAS E PROJETOS
- 4.1- PROJETO PILOTO INTEGRADO DE DESENVOLVIMENTO AGROINDUSTRIAL
 PARA BENEFICIAMENTO DE PRODUTOS HORTIFRUTIGRANJEIROS
- 4.2- G.T.E GRUPO DE TRABALHO ESPECIAL

APRESENTAÇÃO

APRESENTAÇÃO

O presente programa de trabalho para o ano de 1990, apresenta as ações a serem desenvolvidas pela CODEMAT em um conjunto para realizações voltadas ao desenvolvimento harmonioso e integrado do do Estado de Mato Grosso, condizentes com as metas previstas para o exercício.

ď

Embora a crise econômica será reflexos na difícil tarefa para a execução dos programas e projetos, o vigor potencial econômico do Estado sempre foi e será o sustentáculo e estímulo para seleção de empreendimentos e canalização de recursos a projetos voltados ao crescimento da economia e melhoria da qualidade de vida do povo mato-grossense.

Dessa forma, a CODEMAT preocupada com o eficiente desem penho da sua função de órgão de Apoio a Administração Estadual, e consciente de que a base política do Governo é na área social, programa sua atuação para o exercício de 1990 com base em investimen tos de retorno imediato.

Dentro desses programas constantes no orçamento de 1990 estão:

- Manutenção da Companhia
- PRODEAGRO- Estradas Municipais
- Programa Integrado Estadual de Televisão
- Apoio ao Desenvolvimento do Estado de Mato Grosso ADEMAT
- Expansão Urbana de Juina
- Colonização
- Exploração e manufatura de madeira
- Implantação do cinturão verde
- Assistência aos Municípios.

Conta também com recursos para:

- Amortização da Dívida Interna e Externa.

E ainda outras atividades como:

- Proposta da Agência de Financiamento para o exercício de 1990
- Fundo de Apoio ao Desenvolvimento Municipal- FADEM.

DESTAQUE ORÇAMENTÁRIO

CODEMAT

CÓDIGOS	ESPECIFICAÇÕES	NATUREZA DA DESPESA	FONTE	VALOR - NCz\$ 1,00	
				DETALHADO	TOTAL
4601.03070212.061	MANUTENÇÃO DA CODEMAT	3111.01	00	118.989.357	
		3111.02	00	1.772.243	
•		3111.03	00	5.953.738	
		3113.00	00	8.861.216	
		3120.00	00	2.953.738	
		3131.00	00	1.181.495	
		3132.00	00	1.181.495	,
		3253.00	00	1.459.834	,
		3280.00	00	590.748	
		4120.00	00	939.586	143.883.450
4601.16401831.267	PRODEAGRO - ESTRADAS MUNICIPAIS	4110.00	14	5.460.000	
		4120.00	14	5.460.000	10.920.000
1601.05221361.052	PROGRAMA INTEGRADO ESTADUAL DE TELEVISÃO	3120.00	00	7.700	
		3132.00	00	8.000	
		4110.00	00	20.000	
	·	4120.00	00	18.000	53.700
	SUBTOTAL	-	_	<u>-</u>	154.857.150

Cont. ... (DESTAQUE ORÇAMENTÁRIO)

CÓDIGOS	ESPECIFICAÇÕES	NATUREZA DA	FONTE	VALOR - NCz\$ 1,0	
		DESPESA		DETALHADO	TOTAL
4601.07391831.447	APOIO AO DESENVOLVIMENTO DO ESTADO DE MA				
	TO GROSSO - ADEMAT	3132.00	00	40.000.000	
		4110.00	0.0	7.000.000	
		4120.00	00	600.000	47.600.000
4601.10482121.411	EXPANSÃO URBANA DE JUINA	3111.00	00	25.500	
•		3120.00	00	82.600	
		3132.00	00	75.000	
		4110.00	00	110.000	
		4120.00	00	3.090	296.190
4601.07130671.566	COLONIZAÇÃO	4110.00	00	1.121.690	•
		4210.00	00	120.500	1.242.190
4601.11613461.630	EXPLORAÇÃO E MANUFATURA DE MADEIRA	4110.00	00		36.000
4601.04160961.632	IMPLANTAÇÃO DO CINTURÃO VERDE	4110.00	00	- .	234.000
4601.07381818.222	ASSISTÊNCIA AOS MUNICÍPIOS	3111.02	00	21.569	
		3120.00	00.	104.050	
		3132.00	00	<u>69.367</u>	194.986
4601.03080332.345	AMORTIZAÇÃO E ENCARGOS DA DÍVIDA INTERNA	4350.00	00	_	1.701.000
4601.02080231.235	AMORTIZAÇÃO E ENCARGOS DA DÍVIDA EXTERNA	4360.00	00	-	301.998
	SUBTOTAL				51.606.364
•	TOTAL GERAL				206.463.514

C O D E M A T

QUADRO RESUMO DE APLICAÇÕES POR FONTES

ESPECIFICAÇÕES	FONTES	VALOR	- NCz\$ 1,00
		PARCIAIS	TOTALS
1. MANUTENÇÃO DA CODEMAT	00		143.883.450
2. PRODEAGRO - ESTRADAS MUNICIPAIS	14	· _	10.920.000
3. PROGRAMA INTEGRADO ESTADUAL DE TELEVISÃO	00	_	53.700
4. APOIO AO DESENVOLVIMENTO DO ESTADO DE MATO GROSSO	00	-	47.600.000
5. EXPANSÃO URBANA DE JUINA	00		296.190 .
6. COLONIZAÇÃO	00	-	1.242.190
7. EXPLORAÇÃO E MANUFATURA DE MADEIRA	00	-	36.000
8. IMPLANTAÇÃO DO CINTURÃO VERDE	00	-	234.000
9. ASSISTÊNCIA AOS MUNICÍPIOS	00	-	194.986
LO. AMORTIZAÇÃO E ENCARGOS DA DÍVIDA INTERNA	00	-	1.701.000
1. AMORTIZAÇÃO E ENCARGOS DA DÍVIDA EXTERNA	00	-	301.998
TOTAL	_	-	206.463.514

1. MANUTENÇÃO DA COMPANHIA

1 - MANUTENÇÃO DA COMPANHIA

O item Manutenção da CODEMAT, no decorrer do exercício de 1989, passou por períodos de sacrifícios, em virtude da ir regularidade nas liberações oportunas de recursos. Para o exercício de 1990 vislumbra um horizonte muito promissor com relação às finanças, desde que haja alguns sacrifícios por todos os segmentos da Empresa, a fim de que possam ser cum, pridos os objetivos que propõe.

Assim sendo, para a manutenção da CODEMAT, no período 1990, foi fixado no orçamento do Estado, o montante de

NCz\$ 143.883.450 (Cento e quarenta e três milhões, oitocentos e oitenta e três mil e quatrocentos e cinquenta cruzados novos), sendo que NCz\$ 118.989.357 para vencimentos e vanta gens fixas, NCz\$ 8.861.216 para obrigações patronais e o restante para despesas de custeio e investimentos.

DESTAQUE ORÇAMENTÁRIO

MANUTENÇÃO DA CODEMAT 4601.03070212.061 ,

NATUREZA DA DESPESA	FONTE	VALOR - NCz\$ 1,00
3111.01	00	118.989.357
3111.02	00	1.772.243
3111.03	00	5.953.738
3113.00	00	8.861.216
3120.00	00	2.953.738
3131.00	00	1.181.495
3132.00	00	1.181.495
3253.00	00	1.459.834
3280.00	00	590.748
4120.00	00	939.586
TOTAL	-	143.883.450

PLANO DE ATIVIDADES - 1990

MANUTENÇÃO DA CODEMAT

NATUREZA			VALOR -	NC2\$ 1,00
DA DESPESA	FONTE	ESPECIFICAÇÃO	DETALHADO	TOTAL .
3111.01	00	VENCIMENTOS E VANTAGENS FIXAS	-	118.989.357
3111.02	00	DESPESAS VARIĀVEIS	-	1.772.243
3111.03	00	OUTRAS DESPESAS VARIÁVEIS	. -	5.953.738
3113.00	00	OBRIGAÇÕES PATRONAIS	_	8.861.216
3120.00	00	MATERIAL DE CONSUMO	-	2.953.738
3131.00	00	SERVIÇOS DE TERCEIROS E ENCARGOS	-	1.181.495
3132.00	00	OUTROS SERVIÇOS DE TERCEIROS E ENCARGOS	-	1.181.495.
3253.00	00	SALĀRIO FAMĪLIA	-	1.459.834
3280.00	00	PASEP	_	590.748
4120.00	00	EQUIPAMENTOS E MATERIAL PERMANENTE	. -	939.586
	•	TOTAL	-	143.883.450

2 - INVESTIMENTOS

- 2.1- PRODEAGRO ESTRADAS MUNICIPAIS
- 2.2- PROGRAMA INTEGRADO ESTADUAL DE TE
- 2.3- APOIO AO DESENVOLVIMENTO DO ESTADO DE MATO GROSSO
- 2.4- EXPANSÃO URBANA DE JUINA
- 2.5- COLONIZAÇÃO
- 2.6- EXPLORAÇÃO E MANUFATURA DE MADEIRA
- 2.7- IMPLANTAÇÃO DO CINTURÃO VERDE
- 2.8- ASSISTÊNCIA AOS MUNICÍPIOS

2 → INVESTIMENTOS

Dentro das diretrizes básicas da Companhia, voltadas para o desenvolvimento do Estado, dar-se-á continuidade aos programas cujo objetivo é o de capacitar os municípios a integrar as regiões.

2.1- PRODEAGRO- Programa de Desenvolvimento Agroecológico de Mato Grosso

Componente: Transportes - estradas municipais.

Objetivos

O programa tem como objetivo específico de melhorar a malha viária municipal de acesso às propriedades, dando-lhes condições de tráfego perene, em toda época do ano, com a certeza do escoamento da produção para os grandes centros de consumo.

Metas

Durante o exercício de 1990, está previsto executar através desse programa, a conservação de 4.500 km de rodovias municipais em 44 municípios.

Os recursos dotados no orçamento 1990 são da ordem de NCz\$ 10.920.000,00 para o referido programa, da fonte 14.

PRODEAGRO 4601.16401831.267

	NATUREZA DA DESPESA	FONTE	VALOR NCz\$ 1,00
4110.00	- Obras e Instalações	14	5.460.000
4120.00	- Equipamento e material		
	permanente	14	5.460.000
	TOTAL		10.920.000

Os municípios a serem beneficiados com o referido programa são os seguintes:

Água Boa, Canarana, Nova Xavantina, Barra do Garças, General Carneiro, Novo São Joaquim, Torixoréo, Araguainha, Ponte Bran ca, Tesouro, Alto Araguaia, Alto Garças, Alto Taquari, Guira tinga, Primavera do Leste, Dom Aquino, Jaciara, Juscimeira, Pedra Preta, Poxoréo, Rondonópolis, Itiquira, Comodoro, Pontes e Lacerda, Vila Bela da Santíssima Trindade, Jaurú, Figueirópolis, Indiavaí, Porto Esperidião, Alto Paraguai, Nortelândia, Arenápolis, Tangará da Serra, Denise, Nova Olímpia, Barra do Bugres, Jangada, Cáceres, Mirassol D'Oeste, Quatro Marcos, Araputanga, Reserva do Cabaçal, Salto do Céu, e Rio Branco.

2.2- Programa Integrado Estadual de Televisão

Com a preocupação de integrar o interior do Estado, a partir de sinais de TV gerados na Capital, a CODEMAT prestará assistência técnica nas quatro rotas do sistema existente: (Les te, Oeste, Norte, e Nordeste).

Para isso a CODEMAT conta com NCz\$ 53.700 (cinquenta e três mil e setecentos cruzados novos), no orçamento estadual, con forme mostra o quadro a seguir:

Demonstrativo da Execução Financeira

NATUREZA DA DESPESA	FONTE	ESPECIFICAÇÃO	VALOR NCR\$100
			NCz\$ 1 00
•		Manutenção e Operação do Sistema	
3120.00	00	Material de Consumo	7.700
3132.00	00	Outros Serviços de Terceiros e En-	
		cargos	8.000
4110.00	00 .	Obras e Instalações	20.000
4120.00	00	Equipamentos e Material Permanente	18.000
		TOTAL	53.700

2.3- Apoio ao Desenvolvimento do Estado de Mato Grosso - ADEMAT

O programa foi criado com a finalidade de complementar e apoiar as ações dos programas e projetos com pouca flexibilidade para as situações novas, tais como: diretrizes e programações anuais definidas e as vezes limitadas a implantação de obras ou compras de equipamentos.

As principais metas deste programa são:

- Investimento e ajuda de custo aos municípios.
- Aquisição de máquinas e equipamentos.
- Ajuda para investimento a órgãos da administração estadual.
- Reforma de máquinas e equipamentos.

O programa poderá receber recursos financeiros de diversas fontes (Tesouro do Estado, FIMAT, Programas Especiais, etc), assim como convênio e transferências diversas, inclusive operações de créditos externa e/ou interna.

Para o exercício de 1990 foi consignado no orçamento do Esta do a importância de NCz\$ 47.600.000 (quarenta e sete milhões e seiscentos mil cruzados novos) da Fonte 00.

DESTAQUE ORÇAMENTÁRIO

Programa de Apoio ao Desenvolvimento do Estado de Mato Grosso 4601.07391831.447

	NA	TUREZA DA DESPESA	FONTE	FONTE NCz\$ 1,00
3132.00	_	Outros Serviços de Terceiros		
		e Encargos	00	40.000.000
4110.00	_	Obras e Instalações	00	7.000.000
4120.00	4120.00 - Equipamentos e Material Per-			
		manente	00	600.0 00
		TOTAL		47.600.000

2.4- Projeto Juina - Expansão Urbana de Juina

Como o Projeto Juina está praticamente concluido, tendo em vista a execução das obras programadas e a venda de lotes ru rais, e a sua transferência para administração municipal, restam ainda, áreas remanescentes urbanas, nas quais a CODEMAT definiu um projeto de expansão urbana da cidade.

Este projeto inclui o corte de lotes, área de lazer, de preservação ambiental, etc, com toda infra-estrutura mínima exigida por lei, tais como: abertura de ruas e implantação dos sistemas de abastecimento d'agua e energia elétrica, contando para essas atividades e obras com recursos oriundos da venda de terras e do Tesouro do Estado.

Para o ano de 1990, além das atividades administrativas de titulação definitiva e licitação de 2.500 lotes de expansão urbana, objetiva-se ainda dar apoio às realizações sociais, através de convênio com a FUNABEM, na confecção de carteiras escolares, produzidas na serraria e marcenaria de Juina.

Os recursos dotados no orçamento 1990 são da ordem de NCz\$ 296.190 (duzentos e noventa e seis mil, cento e noventa cruzados novos) da Fonte 00.

DESTAQUE ORÇAMENTÁRIO

EXPANSÃO URBANA DE JUINA 4601.10583231.511

NATUREZA DE DESPESA	FONTE	VALOR NCz\$ 1,00
3111.02 - Despesas Variāveis	00	25.500
3120.00 - Material de Consumo	00	82.600
3132.00 - Outros Serviços de Terceiros e En		
cargos	00	75.000
4110.00 - Obras e Instalações	00	110.000
4120.00 - Equipamento e Material Permanente	00	3.090
TOTAL	-	296.190

EXPANSÃO URBANA DE JUINA

Programa de Trabalho/90

Os trabalhos a serem desenvolvidos no exercício serão:

- Titulação definitiva e licitação de cerca de 2.500 lotes da expansão urbana.
- Serviços de demarcação topográfica de lotes urbanos.
- Fabricação de carteiras escolares.
- Administração.

Prevê-se que a arrecadação de Juina cubra a programação proposta, caso não aconteça o recurso cabível é a suplementação.

2.5- Colonização

O "know how" da CODEMAT com a execução do Projeto Juina, ho je um dos mais produtivos municípios do Estado, a torna capa citada à implantação de novos projetos de colonização tanto o quanto o fato da Empresa ter seu registro no INCRA como colonizadora.

A proposta da CODEMAT é de que além da ocupação produtiva dos espaços vazios no Estado, esta ocupação atenda preferencialmente aos interesses do colono na sua perspectiva de elevação social por meio do trabalho.

Constituem prioridades governamentais as áreas ao longo dos principais eixos rodoviários do Estado, ou seja: BR-163, BR-364, BR-158, BR-070, BR-080, e as MT-208, MT-170, MT-319, MT-420, AR-1, e AR-2.

Dentro dessa prioridade e em cima da área arrecadada pelo INTERMAT, a CODEMAT orientada pela política fundiária definida pela Secretaria de Assuntos Fundiários, negociaria com o Estado a área que lhe será destinada, tendo como diretriz a implantação do projeto a partir de loteamentos autônomo.

É incontestável a vantagem operacional do loteamento autôno mo, uma vez que os recursos oriundos da alienação cobririam

os custos iniciais do projeto de colonização até que este v $\underline{\mathbf{e}}$ nha a produzir sua própria receita.

Os serviços a serem desenvolvidos no período 1990 estão discriminados abaixo, por projetos:

. Projeto Panellas

- Fiscalização e recebimento dos serviços topográficos de demarcação dos lotes do projeto.
- Titulação.

. <u>Projeto</u> <u>Rio</u> <u>Branco</u>

Os serviços a serem executados são:

- Processamento de reqerimentos para titulação definitiva.
- Registro em Cartório do Projeto de Loteamento de 21233 ha
- Titulação.

. Projeto Porto Esperidião

- Conclusão do cadastramento técnico de lotes urbanos 56 ha.
- Registro do Projeto de Loteamento em Cartório.
- Processamento de processos para titulação.
- Titulação.

. Projeto Nova Brasilândia

- Conclusão do cadastramento técnico dos lotes urbanos 50 ha.
- Registro do loteamento em cartório.
- Processamento para titulação.
- .- Titulação.

. Projeto Tancredo Neves - municipio de Poconé

- Serão desenvolvidos projetos dotando o loteamento de eletrificação, conclusão de estudos de irrigação.
- Administração.

- . Projeto São Lourenço município de Dom Aquino
 - Implantação de projetos de eletrificação e irrigação.
 - Administração.

. Projeto Fação - município de Cáceres

- Implantação de projetos de eletrificação e irrigação.
- Administração.

. Projeto Córrego Mutum - município de Dom Aquino

- Implantação de projetos de eletrificação e irrigação.

. Projeto Entre-Rios - município de Dom Aquino

- Execução do projeto de loteamento.
- Demarcação topográfica dos lotes.
- Abertura de estradas.
- Implantação de projeto de eletrificação e irrigação.
- Administração.

. Projeto Mata-Mata II - munic.de Santo Antonio de Leverger

- Implantação de projeto de eletrificação e irrigação.

· Projeto Gleba Pombal - município de Jaciara

- Execução do projeto de loteamento.
- Demarcação topográfica dos lotes.
- Abertura de estradas.
- Implantação de projeto de eletrificação e irrigação.
- Administração.

. Atendimentos às Prefeituras

- Os serviços a serem realizados são a execução de projetos que incluam levantamentos topográficos a cargo de prefeituras.

Para este exercício foi consignado no orçamento do Estado a importância de NCz\$ 1.242.190 (um milhão, duzentos e quarenta e dois mil, cento e noventa cruzados novos) da fonte 00 para o referido projeto.

· DESTAQUE ORÇAMENTÁRIO

Colonização 4601.07130671.566

NATUREZA DA DESPESA			FONTE	VALOR NCz\$ 1,00
4110.00	-	Obras e Instalações	00	1.121.690
4210.00	-	Aquisição de Imóveis	00	120.500
	1	TOTAL		1.242.190

Considerando que o valor constante no orçamento estadual é $i\underline{n}$ suficiente para os gastos com o projeto, haverá necessidade de suplementação de recursos para cobrir as reais necessidade des do mesmo.

Quadro Demonstrativo de Estimativa de Custos

_	DISCRIMINAÇÃO	VALOR TOTAL (NCz\$)
•	Projeto Panellas	40.000,00
	- Diárias	20.000,00
	- Combustiveis e manutenção/veículo	15.000,00
	- Outros custos variáveis	5.000,00
•	Projeto Porto Esperidião	150.000,00
	- Diárias	30.000,00
	- Combustíveis e manutenção/veículo	20.000,00
	- Outros custos variáveis	100.000,00
	Projeto Rio Branco	200.000,00
	- Diárias	30.000,00
	- Combustível e manutenção de veículo	20.000,00
	- Outros custos variáveis	150.000,00
•	Projeto Nova Brasilândia	160.000,00
	- Diárias	40.000,00
	- Combustivel e manutenção de veiculo	20.000,00
	- Outros custos variáveis	100.000,00
	Atendimento à Prefeituras	70.000,00
	- Diárias	40.000,00
	- Combustivel e manutenção de veiculo	20.000,00
	- Outros custos variáveis	10.000,00
•	Projeto Tancredo Neves - município de Poconé	5.410.200,00
	- Investimentos	5.193.000,00
	- Diárias	75.000,00
	- Combustível e manutenção de veículos	17.200,00
	- Outros custos variáveis	125.000,00
•	Projeto Facão - município de Cáceres	7.140.850,00
	- Investimentos	6.852.000,00
	- Diárias	110.000,00
	- Combustível e manutenção de veículos	25.850,00
	- Outros custos variáveis	153.000,00

. Projeto Rio São Lourenço - município D. Aquino	2.970.450,00
- Investimentos	2.850.000,00
- Diárias	36.000,00
- Combustível e manutenção de veículo	13.150,00
- Outros custos variáveis	71.300,00
. Projeto do Córrego Mutum - município D. Aquino	2.457.950,00
- Investimentos	2.350.000,00
- Diárias	36.000,00
- Combustivel e manutenção de veiculo	13.150,00
- Outros custos variáveis	58.800,00
. Projeto Entre-Rios - município D. Aquino	4.661.650,00
- Investimentos	4.500.000,00
- Diárias	36.000,00
- Combustível e manutenção de veículos	13.150,00
- Outros custos variáveis	112.500,00
. Projeto Mata-Mata - município StºA.Leverger	5.731.200,00
- Investimentos	5.475.000,00
- Diárias	108.000,00
- Combustível e manutenção de veículos	11.200,00
- Outros custos variáveis	137.000,00
. Projeto Gleba Pombal - município Jaciara	3.654.450,00
- Investimentos	3.445.000,00
- Diárias	110.000,00
- Combustível e manutenção de veículos	13.150,00
- Outros custos variáveis	86.300,00
. Outros Projetos de Assentamento	2.387.500,00
- Compra de área	1.650.000,00
- Diārias	330.000,00
- Combustível e manutenção de veículos	37.500,00
- Outros custos variáveis	370.000,00

.

.

ė

.

•

. -

2.6- Exploração e Manufatura de Madeira

<u>Objetivo</u>

Garantir a promoção social (Pro-Sol) estadual a execução de projetos produtivos, através do fornecimento de madeira manu faturada.

Metas

Fornecer material para a construção de minigranjas, casas e outros benefícios às populações carentes.

Justificativa

Viabilização e implantação da política social do Governo do Estado.

Para o exercício de 1990 foi consignado no orçamento estadual a importância de NCz\$ 36.000 (trinta e seis mil cruzados no vos) para o referido projeto da fonte 00.

Destaque Orçamentário

4601.11623461.630

NATUREZA DA DESPESA	FONTE	VALOR - NCz\$ 1,00
4110.00 - Obras e Instalações	00	36.000
TOTAL	_	36.000

2.7- Implantação do Cinturão Verde

<u>Objetivo</u>

Objetiva-se principalmente a criação de condições de assenta mento de produtores, possibilitando assim a substituição dos produtos importados através da produção regional.

Metas

Fixação dos pequenos produtores no meio rural para garantir o abastecimento do mercado regional.

Justificativa

Justifica-se pela existência de produtores sem terra e a de manda de hortifrutigranjeiros ser atendida através de importação.

Destaque Orçamentário , 4601.04160961.632

NATUREZA DA DESPESA	FONTE	VALOR - NCz\$ 1,00
4110.00 - Obras e Instalações	00	234.000
TOTAL		234.000

2.8- Assistência aos Municípios

Divisão de Apoio Municipal - DAM

<u>Objetivo</u>

A Divisão de Apoio Municipal - DAM, composta pelos setores de Assessoramento Municipal - SEAM e Modernização Administrativa - SEMA, tem como objetivo primordial o de prestar assistên cia técnica e assessoramento a todos os municípios mato-gros senses.

O seu atendimento é voltado especialmente às administrações municipais no sentido de dotá-las de instrumentos técnicos legais e orientá-las nos campos administrativo, financeiro e urbanístico.

Dessa forma foi consignado no orçamento estadual a importân cia de NCz\$ 194.986 para este exercício da fonte 00.

Destaque Orçamentário

4601.07381812.222

NATUREZA DA DESPESA	FONTE	ESPECIFICAÇÃO	VALOR NCz\$ 1,00
3111.02	00	Despesas Variáveis	21.569
3120.00	00	Material de Consumo	104.050
3132.00	00 .	Outros Serviços de Terceiros e Encargos	69.367
		TOTAL	194.986

OBS.: Considerando que os recursos dotados no orçamento do Estado é insuficiente para os gastos com os projetos a serem desenvolvidos pela Divisão, haverá necessidade de suplementação de recursos para cobrir as reais necessidades do mesmo.

Metas

Durante o período de 1990, a Divisão de Apoio Municipal, es tará desenvolvendo os seguintes projetos:

- Assessoramento contábil, curso sobre orçamento, programa ção, projetos financeiros e outras atividades afins;
- Modernização administrativa, treinamento de recursos huma nos, elaboração de códigos, regimentos e estatutos, junto as prefeituras municipais, câmaras e outros;
- Estudos e diretrizes para o desenvolvimento econômico e social.

3 - OUTRAS ATIVIDADES

- 3.1- AMORTIZAÇÃO E ENCARGOS DA DÍV<u>I</u> DA INTERNA
- 3.2- AMORTIZAÇÃO E ENCARGOS DA DÍVI DA EXTERNA
- 3.3- PROPOSTA DA AGÊNCIA DE FINANCI $\underline{\mathbf{A}}$ MENTO
- 3.4- FADEM- FUNDO DE APOIO AO DESEM VOLVIMENTO MUNICIPAL

3.1- Amortização e Encargos da Divida Interna

O gasto com este item, refere-se ao pagamento de juros e amor tizações de empréstimos no país. Foi destinado no orçamento do Estado para esse fim o valor de NCz\$ 1.701.000 (hum milhão, setecentos e um mil cruzados novos) da fonte 00.

Destaque Orçamentário

4601.03080332.345

NATUREZA DA DESPESA	FONTE	. ESPECIFICAÇÃO	VALOR NC2\$ 1,00
4350.00	00	Amortização e Encargosda Dív <u>i</u> da Interna	1.701.000
		TOTAL	1.701.000

3.2- Amortização e Encargos da Dívida Externa

O gasto com este item, refere-se ao pagamento de juros e amortização de empréstimos no exterior. Foi destinado no orçamento do Estado para esse fim o valor de NCz\$ 301.998(trezentos e um mil, novecentos e noventa e oito cruzados novos) da fonte 00.

Destaque Orçamentário

4601.03080342.346

NATUREZA DA DESPESA	FONTE	ESPECIFICAÇÃO	VALOR NCz\$ 1,00
4360.00	00 .	Amortização e Encargos da Dív <u>i</u> da Externa	301.998
		TOTAL	301.998

3.3- Agência de Financiamento - Propostas para o Exercício 1990

Projetos	<u>Órgão</u> <u>Valor</u> <u>Financ</u> . <u>Orçamentário</u>	Valor Previsto Projeto
1. USINA APIACÁS	FINEP	405.498 OTN
2. EQUIPAMENTO DE PROTEÇÃO AO VÕO	FINAME FINEP	65.790 OTN 458.937 OTN
(*) Vide OBS.		
3. PROGRAMA DE E <u>S</u> COAMENTO DE S <u>A</u> FRAS	À DEFINIR	40,000,000 US\$
4. PROGRAMA RODO-	II DULLITAR	40,000,000 034
VIÁRIO	À DEFINIR	27,045,162 US\$
5. TRANSPORTES U <u>R</u> BANOS DE MAS- SAS- TRÓLEIBUS	À DEFINIR	20,000,000 US\$
6. OBRAS DE INFRA- ESTRUTURA DA L <u>I</u> GAÇÃO RODOVIÁ- RIA PARA O PAC <u>Í</u> FICO VIA BOLÍVIA	À DEFINIR	123,676,356 US\$
(*) OBSERVAÇÃO - Compromissos		
com:	DESPAC	77,456 OTNs (Jul/88)
	TECNASA	95,999 OTNs (Jul/88)

3.4- FADEM- Fundo de Apoio ao Desenvolvimento Municipal

O FADEM é um fundo para empréstimo às prefeituras através de Convênio entre o BEMAT/CODEMAT, para pagamento de financia mento em 60 meses, ou como estipulado no contrato de financia ciamento.

Objetivo

O FADEM objetiva proporcionar recursos às prefeituras atra vés de empréstimos para amortização em até 60 meses.

Os recursos são utilizados em aquisição e recuperação de equi pamentos ou projetos de investimentos de responsabilidade dos municípios.

<u>Área de Influência</u>

As localidades beneficiadas, são os municípios mato-gros senses contratadores dos empréstimos.

Integração Institucional

A CODEMAT administra o Fundo, analizando as propostas e fazendo a contratação dos empréstimos que são pagos pelo BEMAT, que por sua vez debita as parcelas e juros dos municípios da cota parte do ICM, creditando novamente ao Fundo.

4 - NOVOS PROGRAMAS/PROJETOS

- 4.1- PROJETO PILOTO INTEGRADO DE DE SENVOLVIMENTO AGROINDUSTRIAL PARA BENEFICIAMENTO DE PRODU TOS HORTIFRUTIGRANJEIROS
- 4.2- G.T.E- GRUPO DE TRABALHO ESPE CIAL

4 - Os programas e projetos a seguir não estão inclusos no orça mento estadual, mas serão desenvolvidos pela CODEMAT.

4.1- <u>Projeto Piloto Integrado de Desenvolvimento Agroindustrial</u> para <u>Beneficiamento de Produtos Hortifrutigranjeiros</u>

- Objetivo Superior

Incrementar o rendimento e melhorar o nível e a qualidade de vida dos pequenos produtores.

- Objetivos Imediatos

Substituir as importações, reduzindo os efeitos negativos sobre a balança comercial do Estado e a dependência dos produtos estrangeiros.

Reduzir os custos de distribuição e de intermediação com o objetivo de favorecer o consumo da população com baixo rendimento.

- Resultado

- a) Criação de uma estrutura de cooperação integrada.
- b) Organização do pequeno produtor fortalecido pela criação de cooperativas de primeiro grau.
- c) Sistemas diversificados de produção identificados e $v_{\underline{a}}$ lidados.
- d) Programa integrado de comercialização e industrialização disponível.

Para o exercício de 1990 está previsto o início da implantação do projeto.

O volume de recursos a serem aplicados no projeto são da ordem de US\$ 23,834,039.00.

Fonte dos Recursos

- Externos US\$ 17,834,039.00

- Contra partida do

Estado US\$ 6,000,000.00

4.2- Grupo de Trabalho Especial - G.T.E.

<u>Objetivo</u>

O objetivo primordial do Grupo de Trabalho especial, é a so lução dos problemas fundiários em áreas específicas, com ca dastramento dos ocupantes, delimitação de áreas ocupadas e expedição de títulos definitivos.

Além disso, deverá prestar apoio aos municípios visando a regularização de loteamentos e áreas urbanas.

Para o exercício de 1990, o Grupo de Trabalho Especial, propõe a execução das seguintes atividades:

A) Dar continuidade a execução de 14 projetos em curso, e concluir o ano com a expedição de 3.000 títulos de terra, conforme discriminação do quadro demonstrativo de ativida des a seguir.

LOCALIZAÇÃO	IAÇÃO	ATIV	ATIVIDADES A SEREM	REALIZ	06/	
PROJETO	MUNICÍPIO	PROCESSOS A INSTRUIR	LOTES A REQUERER	AREAS A DE-L MARCAR LOTEAR (Ea)	DE-LOTEAMENTOSPREV Ha) REGISTRAR A EN	SPREVISAO DE TITULOS RENTREGAR
. ALTO COITÉ	POXORÉO	299	300	80,00 ha	Sim	100
. ANTONIO JOÃO	Poconé	90	1		1	05
. COUTO MAGALHÃES	PONTE BRANCA	ı	50	1	Sim	25
. CURVELANDIA	CÁCERES	01	500	t	Sim	200
. FATIMA	JUSCIMEIRA	02	350	50,00 ha	Sim	200
. NOVA BRASILÂNDIA	NOVA BRASILÂNDIA	133	550	50,00 ha	Sim	350
. PARANATINGA	PARANATINGA	294	700	40,00 ha	Sim	700
. PASCOAL RAMOS	CUIABÁ	50	15	2,00 ha	Sim	. 69
. PONTES E LACERDA	PONTES E LACERDA	537	009	50,00 ha	Sim	. 008
. PORTO ESPERIDIÃO	PORTO ESPERIDIÃO	104	200	25,00 ha	Sim	100
. RESERVA CABAÇAL	RESERVA CABAÇAL	Transferido a	Prefeitura	317,00 ha	ı	i
. RIO BRANCO	RIO BRANCO	36	850		1	350
. SALTO DO CÉU	SALTO DO CÊU	Transferido a	Prefeitura	786,00 ha	1	ı
. SONHO AZUL	MIRASSOL D'OESTE	46	70	1	Sim	105
		1.508	4.185	1.400 ha	11	3.000

Os gastos previstos com os referidos projetos são da ordem de 135.226 BTN.

- B) Dar início a regularização fundiária de dois loteamentos rurais pendentes desde os anos 70, envolvendo mais de 5.000 famílias é do interesse de oito municípios a saber:
 - . Loteamento do Núcleo Colonial Rio Branco
 - Ré-ratificação de 2.720 títulos de terra.
 - Titulação de 1.000 lotes rurais.
 - Loteamento ou regularização de 20.000 a 30.000 ha.
 - . Loteamento "Gleba Boa União"
 - Titulação de 135 lotes rurais.
 - Loteamento da área urbana (50 ha).
 - Demarcar lotes e cadastrar a área reservada para o 10 teamento urbano.
 - Registro dos loteamentos da Vila Boa União para regularização das áreas urbanas aos seus ocupantes.

Os gastos com estes itens estão previstos em 864.776 BTN.

- C) Elaboração de novos Estudos Fundiários e novos projetos, a fim de atender pedidos dos senhores prefeitos ou mesmo do Senhor Governador do Estado.
- D) Atender pedidos das antigas colônias.

RESUMO

1 -	PREVISÃO DA DESPESA EM BTN PARA 1990	
	Na continuidade da execução de 14 proje tos (a curto prazo - 1990)	135.226,00
1.2-	Na execução da regularização de dois (02) loteamentos rurais (a médio prazo	
	- 1990/91)	801.140,00
1.3-	Eventuais	63.636,00
	TOTAL GERAL: (BTN)	1.000.002,00
	PROGRAMAÇÃO DA ARRECADAÇÃO A MÉDIO PRAZO 1990 VALORES EM BTN.	
2.1-	Previsão da alienação de 3.000 lotes a (curto prazo 1990)	135.226,00
2.2-	Previsão da arrecadação na regularização fundiária dos dois (02) loteamentos ru rais (a médio prazo 1990/92)	
	TOTAL GERAL	
3 -	PREVISÃO DE SALDO POSITIVO A MÉDIO PRAZO (1 990/92)	
3.1-	Arrecadação	1.222.766,00
3.2-	Despesa	1.000.002,00
	Salđo de:	222.764,00 BTN